

**КИЇВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТОРГОВЕЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ
УНІВЕРСИТЕТ
СИСТЕМА УПРАВЛІННЯ ЯКІСТЮ**

*Система забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти
сертифікована на відповідність ДСТУ ISO 9001:2015 / ISO 9001:2015*

Кафедра економічної теорії та конкурентної політики



**ПОЛІТИЧНА ЕКОНОМІЯ /
POLITICAL ECONOMY
РОБОЧА ПРОГРАМА /
COURSE OUTLINE**

освітній ступінь	молодший бакалавр	/ Junior bachelor
галузь знань	05 «Соціальні та поведінкові науки»	/ Social and behavioral sciences
спеціальність	051 Економіка	/ Economics

Київ 2020

**Розповсюдження і тиражування без офіційного дозволу КНТЕУ
заборонено**

Автор: В.Є. Поліванов, канд. екон. наук., доц.

Розглянуто і схвалено на засіданні кафедри економічної теорії та конкурентної політики 30.06.2020, протокол № 16.

Рецензенти: А. Г. Герасименко, доктор екон. наук, проф.

Т.А. Щербакова канд. екон. наук, доц.

О.В. Вертелєва канд. фіз.-мат. наук, доц.

С.В. Найденко, Генеральний директор Асоціації
«Укрзовніштранс»

**ПОЛІТИЧНА ЕКОНОМІЯ /
POLITICALECONOMY
РОБОЧА ПРОГРАМА /
COURSEOUTLINE**

освітній ступінь	молодший бакалавр	/ Junior bachelor
галузь знань	05 Соціальні та поведінкові науки	/ Social and behavioral sciences
спеціальність	051 Економіка	/ Economics

**Розділ 1 Структура дисципліни та розподіл годин за темами
(тематичний план)
освітній ступінь «молодший бакалавр»
спеціальності 050 «Економіка»**

№ п/ п	Назва теми	Кількість навчальних годин				Форми контролю знань
		Всього годин/ кредитів	Лекції	Семинар. заняття	СРС	
1	Предмет і метод політичної економії	12	2	2	8	О, Т, ВІТЗ*
2	Потреби, ресурси та виробничі можливості суспільства	12	2	2	8	О, Т, ВІТЗ, ВЗ
3	Форми організації суспільного виробництва та їх еволюція	10	4	4	2	О, Т, ВІТЗ
4	Теорія грошей. Грошовий обіг	10	2	4	4	О, Т, ВІТЗ, ВЗ
5	Ринок і ринкова економіка	10	4	2	6	О, Т, ВІТЗ
6	Конкуренція і монополія	10	4	2	4	О, Т, ВІТЗ, ВЗ
7	Капітал як основа підприємництва. Промисловий капітал.	10	4	2	4	О, Т, ВІТЗ, ВЗ
8	Капітал сфери обігу. Торгівля	12	4	4	4	О, Т, ВІТЗ, ВЗ
9	Генезис, природа і джерела позикового капіталу	10	4	4	2	О, Т, ВІТЗ, ВЗ
10	Фінансова і бюджетна система	10	4	4	2	О, Т, ВІТЗ, ВЗ
11	Доходи і заробітна плата. Зайнятість населення	10	2	2	6	О, Т, ВІТЗ, ВЗ
12	Економічні відносини в аграрному секторі	10	4	4	2	О, Т, ВІТЗ, ВЗ
13	Теоретичні засади інформаційної економіки.	10	4	4	2	О, Т, ВІТЗ
14	Економічна система	10	2	2	6	О, Т, ВІТЗ, ВЗ

№ п/п	Назва теми	Кількість навчальних годин				Форми контролю знань
		Всього годин/кредитів	Лекції	Семінар. заняття	СРС	
15	Суспільне відтворення та економічне зростання	12	2	4	6	О, Т, ВІТЗ, ВЗ
16	Держава та її економічні функції	12	2	2	8	О, Т, ВІТЗ, ВЗ
17	Суть і структура світового господарства. Глобалізація	10	2	2	6	О, Т, ВІТЗ, ВЗ
	Разом	180/6	50	50	80	-
Підсумковий контроль - екзамен						

* О – опитування; Т – тестування; ВІТЗ – виконання індивідуальних творчих завдань; ВЗ – вирішення задач.

Розділ 2 Тематика та зміст лекційних, практичних (семінарських) занять, самостійної роботи

Результати навчання	Навчальна діяльність*	Робочий час студента, год.
<p>Знати: еволюцію, сутність предмету політичної економії, механізм дії та механізм використання економічних законів, методи та функції сучасної економічної науки, взаємозв'язок та взаємодію політекономії та економічної політики. Розвиток політичної економії в другій половині ХХ – початку ХХІ століття.</p>	<p>Тема 1. Предмет і метод політичної економії</p> <p style="text-align: center;"><u>План лекції</u></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Предмет політичної економії. Визначення предмету політичної економії різними школами. 2. Розвиток предмету і методології досліджень сучасної політичної економії у другій половині ХХ - на початку ХХІ століття. 3. Методологія і особливості методів політико-економічних досліджень. 4. Економічні закони: механізм дії та їх практичне використання. 5. Функціональне поле сучасної політичної економії. 6. <i>Сучасна політекономія: проблеми та інституціональне поле предмета. (дискусія)</i> <p>Список рекомендованих джерел: Основний: 1,2,3,4,5. Додатковий: 1,5,8,11,14,18. Інтернет-ресурси: 1,3,4,8.</p>	<p>2</p>

*Примітка – курсивом зазначені питання, що розглядаються із застосуванням інтерактивних методів навчання.

Результати навчання	Навчальна діяльність*	Робочий час студента, год.
<p>Вміти: здійснювати порівняльний аналіз різних економічних теорій, визначати їх переваги і недоліки.</p>	<p align="center">Самостійна робота студентів.</p> <p>Підготовка до семінарського заняття.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Виникнення та основні етапи розвитку політичної економії. 2. Функціональне поле політичної економії. 3. Зміст економічних законів. Основні типи економічних законів. 4. Зміст економічних категорій. 5. Методологія і методи пізнання економічних процесів. 6. Прикладне значення політичної економії. 7. Формування сучасного економічного мислення. 8. Розвиток економічної думки в Україні. 	<p>8</p>
	<p align="center">Тема 1. Предмет і метод політичної економії.</p> <p align="center"><u>План семінару</u></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Виникнення та етапи розвитку політичної економії. 2. Предмет, основні завдання та функції політичної економії. 3. Економічні закони як закони розвитку суспільного виробництва. 4. <i>Методи наукового економічного пізнання та їх використання. (навчальна дискусія)</i> 5. <i>Розвиток економічної думки в Україні. (презентація)</i> 6. <i>Розвиток політичної економії в працях лауреатів Нобелівської премії з економіки (панельна дискусія)</i> 	<p>2</p>

Результати навчання	Навчальна діяльність*	Робочий час студента, год.
<p>Знати: зміст і структуру економічних потреб і економічних інтересів, механізм їх формування і взаємодії, сутність і структуру суспільного виробництва, суть та види економічних ресурсів, механізм ефективного використання в умовах їх обмеженості.</p>	<p>Тема2. Потреби, ресурси та виробничі можливості суспільства</p> <p><u>План лекції</u></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Потреби як визначальний чинник поведінки економічних суб'єктів. 2. Сучасні економічні інтереси та їх соціальна спрямованість. Суперечності економічних інтересів та засоби їх подолання. 3. Суть економічних ресурсів та їх види. 4. Власність, форми, соціально-економічні функції в умовах постіндустріального суспільства. <p>Список рекомендованих джерел: Основний: 1,2,3,4,5. Додатковий: 4,6,8,10,17. Інтернет-ресурси: 4,5,8.</p> <p>Самостійна робота студентів. Підготовка до семінарського заняття.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Охарактеризуйте економічні потреби та їх структуру в постіндустріальному суспільстві. 2. Потреби людини-працівника і людини-власника: об'єктивне неспівпадіння та механізм узгодження. 3. Що означає економічний інтерес і як він виникає? 4. Механізм узгодження економічних інтересів в суспільстві. Сучасна система соціального партнерства 5. Які фактори впливають на формування потреб в сучасній 	<p>2</p>
<p>Вміти: класифікувати економічні потреби та економічні інтереси відповідно до їх нагальності, розраховувати показники ефективного використання обмежених економічних ресурсів.</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Охарактеризуйте економічні потреби та їх структуру в постіндустріальному суспільстві. 2. Потреби людини-працівника і людини-власника: об'єктивне неспівпадіння та механізм узгодження. 3. Що означає економічний інтерес і як він виникає? 4. Механізм узгодження економічних інтересів в суспільстві. Сучасна система соціального партнерства 5. Які фактори впливають на формування потреб в сучасній 	<p>8</p>

Результати навчання	Навчальна діяльність*	Робочий час студента, год.
	<p>економіці?</p> <p>6. Виробничі ресурси України та ефективність їх використання в сучасних умовах.</p> <p>7. Обмеженість виробничих ресурсів і оптимізація обсягів виробництва.</p> <p>8. Власність в структурі економічних відносин. Форми та соціально-економічні функції власності.</p> <p>Тема 2. Потреби, ресурси та виробничі можливості суспільства.</p> <p><u>План семінару</u></p> <p>1. Економічні потреби суспільства, їх сутність і сучасна класифікація.</p> <p>2. Економічні інтереси, їх сутність і класифікація та соціальна спрямованість.</p> <p>3. <i>Сучасне виробництво та засоби задоволення зростаючих потреб суспільства. (презентація)</i></p> <p>4. <i>Ресурси виробництва. Ефективність використання виробничих ресурсів в Україні. (дискусія)</i></p> <p>5. Сутність, види та форми власності.</p> <p>6. <i>Особливості здійснення приватизаційного процесу в Україні. (презентація)</i></p> <p>7. Розв'язання задач.</p>	<p>2</p>

Результати навчання	Навчальна діяльність*	Робочий час студента, год.
<p>Знати: зміст, еволюцію форм суспільного виробництва, їхсучасну структуру, сутність та основні властивості товару, механізм дії та використання закону вартості.</p> <p>Вміти: визначати взаємозв'язок між еволюцією суспільного поділу праці та економічних форм господарської діяльності; аналізувати зміст і структуру товарної форми організації суспільного виробництва; механізм дії і механізм реалізації закону вартості.</p>	<p>Тема 3. Форми організації суспільного виробництва та їх еволюція.</p> <p><u>План лекції</u></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Поняття та генезис форм організації суспільного виробництва. 2. Товар і його основні властивості. Споживна вартість і вартість товару. Сучасні альтернативні теорії вартості товарів і послуг. 3. Фактори виробництва, їх сутність та характеристика. 4. Інституційні, організаційні, матеріально-технічні чинники формування сучасного виробництва в Україні. <p>Список рекомендованих джерел: Основний: 1,2,3,4,5. Додатковий: 2,6,8,10,15. Інтернет-ресурси: 4,5,6,7.</p> <p>Самостійна робота студентів.</p> <p>Підготовка до семінарського заняття.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Зміст і структура сучасного суспільного виробництва. 2. Сутність та особливості формування сучасної форми товарної організації виробництва. 3. Товар і його основні властивості: споживна вартість і вартість. 4. Механізм дії та особливості прояву закону вартості. 5. Суперечності сучасного товарного виробництва. 6. Модернізація суспільного виробництва: проблеми та суперечності. 	<p>4</p> <p>2</p>

Результати навчання	Навчальна діяльність*	Робочий час студента, год.
	<p align="center">Тема 3. Форми організації суспільного виробництва та їх еволюція.</p> <p align="center"><u>План семінару</u></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Зміст та еволюція форм організації суспільного виробництва. 2. Передумови, суть і чинники сучасного товарного виробництва. 3. Зміст та складові системної модернізації суспільного виробництва. 4. <i>Сучасні теорії вартості товарів і послуг. (презентація)</i> 5. <i>Дія закону вартості в умовах модернізації товарного виробництва. (презентація)</i> 6. <i>Економічні блага, їх властивості, класифікація та розвиток в сучасних умовах. (дискусія)</i> 	4

Результати навчання	Навчальна діяльність*	Робочий час студента, год.
<p>Знати: передумови виникнення грошей, їх еволюцію, зміст та функціональні форми; механізм дії закону грошового обігу; чинники стабільності грошей та грошових систем; передумови виникнення і суть криптовалют; сутність, типи і наслідки інфляції.</p> <p>Вміти: аналізувати зміст, функції грошей в ринковій економіці, грошовий обіг та його закони; розраховувати рівень інфляції.</p>	<p style="text-align: center;">Тема 4. Теорія грошей. Грошовий обіг</p> <p style="text-align: center;"><u>План лекції</u></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Концепції виникнення і суть грошей. 2. Сучасні теорії грошей. 3. Функції грошей та їх еволюція. 4. Передумови виникнення і суть криптовалют. 5. Сучасний грошовий обіг та його закони. Розвиток електронної системи грошового обігу. 6. Грошові системи та їх розвиток в ХХІ столітті. 7. Українські гроші: історія та сучасність. 8. Інфляція: суть, причини, наслідки. Антиінфляційна політика держави: світовий і вітчизняний аспекти. <p>Список рекомендованих джерел: Основний: 1,2,3,4,5. Додатковий: 3,5,7,8,16,19. Інтернет-ресурси: 6,7,8.</p> <p style="text-align: center;">Самостійна робота студентів.</p> <p>Підготовка до семінарського заняття.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Причини виникнення і суть грошей 2. Сучасні теорії грошей. 3. Функції грошей та їх еволюція в умовах глобалізації. 4. Суть закону грошового обігу та особливості його дії в сучасних умовах. 5. Виникнення і суть криптовалют як різновиду цифрової валюти. 6. Основні причини та наслідки інфляції. Сучасна антиінфляційна політика. 	<p style="text-align: center;">2</p> <p style="text-align: center;">4</p>

Результати навчання	Навчальна діяльність*	Робочий час студента, год.
	<p style="text-align: center;">Тема 4. Теорія грошей. Грошовий обіг. <u>План семінару</u></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Теорії походження та природа грошей. 2. Сутність грошей та їх функції. Еволюція функцій грошей в ХХІ столітті. 3. Сутність та економічна основа грошового обігу, його закони. Розвиток електронної системи грошового обігу в умовах глобалізації. 4. Грошова система: сутність та структура. Сучасні грошові системи та їх еволюція в сучасних умовах. 5. Інфляція: суть, причини, види, наслідки. Державне регулювання інфляції. 6. <i>Виникнення, сутність та особливості обігу криптовалют в сучасній економічній системі. (презентація)</i> 7. <i>Історія грошей в Україні. (презентація)</i> 8. <i>Проблеми розвитку світової грошової системи (робота в малих групах).</i> 9. Розв'язання задач з визначення рівня інфляції. 	4
<p>Знати: механізм функціонування, економічні закони ринку, види цін та методи ціноутворення, закономірності формування і розвитку ринкової системи, її структуру.</p>	<p style="text-align: center;">Тема 5. Ринок і ринкова економіка <u>План лекції</u></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Ринок і підходи до його визначення. 2. Структура, функції ринку та механізм його функціонування. 3. Сутність, функції та види цін в ринковій економіці. 4. Ціноутворення: поняття і чинники, що впливають на кількісні параметри цін. 5. Неокласична економічна теорія про поєднання ринкових 	4

Результати навчання	Навчальна діяльність*	Робочий час студента, год.
<p>Вміти: аналізувати кількісні та якісні параметри ринку, механізм функціонування і його закони, визначати критерії та чинники ринкової економіки.</p>	<p>і неринкових відносин. 6. Зміст і структура сучасної ринкової економіки. 7. Закони функціонування ринкової економіки. 8. Особливості функціонування ринкової економіки в Україні. 9. Сучасна інфраструктура ринку та її основні елементи.</p> <p>Список рекомендованих джерел: Основний: 1,2,3,4,5. Додатковий: 1,2,9,10,17. Інтернет-ресурси: 1,4,5,7,8.</p> <p style="text-align: center;">Самостійна робота студентів.</p> <p>Підготовка до семінарського заняття.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Умови формування і сутність ринку. 2. Механізм функціонування сучасного ринку та його закони 3. Сучасні теорії ринкової економіки. 4. Основні суб'єкти і об'єкти ринкової економіки. 5. Переваги і недоліки ринкової економіки, засоби їх подолання. <p style="text-align: center;">Тема 5. Ринок і ринкова економіка <u>План семінару</u></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Сутність ринку і його основні теорії. 2. Закон попиту і пропозиції та ринкова рівновага. 3. Сутність, функції та види цін. Ціноутворення в сучасній ринковій економіці. 	<p style="text-align: center;">6</p> <p style="text-align: center;">2</p>

Результати навчання	Навчальна діяльність*	Робочий час студента, год.
	<p>4. Основні риси та принципи сучасної ринкової економіки. 5. <i>Сучасні моделі ринкового господарства. (презентація)</i> 6. <i>Альтернативні теорії формування і функціонування ринку у XXI столітті. (робота в малих групах)</i> 7. <i>Теорія соціального ринкового господарства Л. Ерхарда. (презентація)</i> 8. <i>Інфраструктура ринку та особливості функціонування її елементів в Україні. (презентація)</i></p>	
<p>Знати: сутність, види конкуренції та методи її здійснення; причини виникнення і сутність монополізму, теоретичні та практичні аспекти здійснення антимонопольної політики держави.</p>	<p style="text-align: center;">Тема 6. Конкуренція та монополія.</p> <p style="text-align: center;"><u>План лекції</u></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Конкуренція: сутність та роль у ринковій економіці. Економічний закон конкуренції. 2. Види економічної конкуренції та методи конкурентної боротьби. 3. Сутність та причини виникнення монополій в економіці. 4. Організаційні форми монополістичних структур. 5. Зміст, критерії, моделі антимонопольного регулювання. Сучасна державна політика захисту економічної конкуренції в Україні. <p>Список рекомендованих джерел: Основний: 1,2,3,4,5. Додатковий: 1,4,8,14,17,18. Інтернет-ресурси: 1,3,4,5,8.</p>	4

Результати навчання	Навчальна діяльність*	Робочий час студента, год.
<p>Вміти: пояснювати умови формування, сутність та види конкуренції, причини виникнення та розвитку монополій; давати оцінку наслідкам монополізації економіки; оцінювати ефективність антимонопольної політики держави.</p>	<p style="text-align: center;">Самостійна робота студентів.</p> <p>Підготовка до семінарського заняття.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Сутність та роль конкуренції в ринковій економіці. 2. Основні умови виникнення економічної конкуренції. 3. Основні методи конкурентної боротьби в сучасних умовах. 4. Основні причини виникнення та сутність монополій. 5. Сутність і мета антимонопольної політики держави. 6. Конкурентоспроможність України в умовах глобалізації <p style="text-align: center;">Тема 6. Конкуренція та монополія.</p> <p style="text-align: center;"><u>План семінару</u></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Конкуренція: умови формування та її види. Досконала та недосконала конкуренція. 2. Вплив «тіньового сектора економіки» на конкуренцію. 3. Сутність, умови виникнення та розвитку монополій. 4. Сучасна державна політика захисту економічної конкуренції в Україні. 5. <i>Недобросовісна конкуренція та засоби захисту від неї. (дискусія)</i> 6. <i>Рейдерство як різновид недобросовісної конкуренції. (презентація)</i> 7. <i>Національні моделі антимонопольного регулювання: американська, європейська, японська. (дискусія)</i> 8. <i>Роль антимонопольного законодавства в забезпеченні добросовісної конкуренції. (презентація)</i> 9. Розв'язання задач. 	<p style="text-align: center;">4</p> <p style="text-align: center;">2</p>

Результати навчання	Навчальна діяльність*	Робочий час студента, год.
<p>Знати: суть та структуру капіталу, форми його руху; зміст підприємництва, особливості основних організаційних і правових форм підприємств як первинної ланки виробництва.</p>	<p align="center">Тема 7. Капітал як основа підприємництва <u>План лекції</u></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Сутність капіталу, його матеріально речовий зміст та соціально-економічна форма. 2. Первісне нагромадження капіталу та особливості здійснення його в Україні в кінці ХХ–на початку ХХІ століття. 3. Сутність витрат виробництва. Теорії витрат виробництва. 4. Прибуток, його функції і види. 5. Кругооборот промислового капіталу, його стадії і форми. 6. Оборот промислового капіталу. Основний і оборотний капітал. Вплив інновацій на структуру сучасного основного капіталу. 7. Сучасні теорії капіталу. «Людський», інтелектуальний, соціальний капітал. 8. Підприємництво як форма організації діяльності суб`єктів ринкового господарства. 9. Особливості функціонування і розвитку сучасних форм підприємництва в Україні. <p>Список рекомендованих джерел: Основний: 1,2,3,4,5. Додатковий: 3,5,8,10,19,20. Інтернет-ресурси: 4,5,6,7.</p> <p align="center">Самостійна робота студентів.</p>	<p align="center">4</p>
<p>Вміти: визначати політико-економічний зміст капіталу,</p>	<p>Підготовка до семінарського заняття.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Політико-економічний підхід до визначення сутності 	<p align="center">4</p>

Результати навчання	Навчальна діяльність*	Робочий час студента, год.
<p>його функціональні форми; аналізувати основні стадії кругообороту капіталу та його обороту, ефективність здійснення підприємницької діяльності; здійснювати розрахунок витрат, прибутку, норми амортизації.</p>	<p>капіталу. 2. Сутність витрат виробництва. Теорії витрат виробництва. 3. Прибуток, його функції і види. 4. Особливості концентрації капіталу в ХХІ столітті. 5. Зміст кругообороту промислового капіталу, його стадії та форми. 6. Сутність амортизації та види зношування основного капіталу. Сучасна практика прискореної амортизації постіндустріальних країн у ХХІ столітті. 7. Інтелектуальний та соціальний капітал. 8. Зміст, основні принципи та функції підприємництва. 9. Види та форми сучасного підприємництва. 10. Система державної підтримки та сприяння розвитку підприємництва: світовий досвід та вітчизняна практика.</p> <p style="text-align: center;">Тема 7. Капітал як основа підприємництва <u>План семінару</u></p> <p>1. Капітал як економічна категорія. Сучасні види капіталу. 2. Суть первісного нагромадження капіталу та особливості здійснення його в Україні. 3. Сутність витрат виробництва. Теорії витрат виробництва. 4. Прибуток, його функції та види. 5. Сутність кругообороту промислового капіталу, його стадії та функціональні форми. 6. Оборот промислового капіталу. Швидкість обороту капіталу. Основний і оборотний капітал.</p>	<p>2</p>

Результати навчання	Навчальна діяльність*	Робочий час студента, год.
	<p>7. Амортизація основного капіталу та необхідність її прискорення в умовах інноваційного розвитку.</p> <p>8. <i>Необхідність прискорення амортизації в умовах НТР.(презентація)</i></p> <p>9. <i>Проблеми розвитку нових форм підприємництва в Україні (венчурний бізнес, стартапи). (дискусія)</i></p> <p>10.<i>Особливості розбудови малого бізнесу в Україні. (бізнес-симуляція)</i></p> <p>11.<i>Розв'язання задач з визначення швидкості і часу обороту капіталу, витрат прибутку та норми амортизації.</i></p>	
<p>Знати: передумови виникнення і сутність торговельного капіталу; джерела утворення торговельного прибутку; сучасні форми торговельного підприємництва (сучасні бізнес-моделі електронної торгівлі).</p>	<p style="text-align: center;">Тема 8. Капітал сфери обігу. Торгівля</p> <p style="text-align: center;"><u>План лекції</u></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Сутність, функції та місце сфери обігу у ринковій економіці. 2. Сучасні концепції витрат обігу. 3. Торговельний капітал: суть, функції та форми. 4. Сутність, джерела та механізм утворення торговельного прибутку. 5. Суть і структура торгівлі, сучасні форми торговельного підприємництва. 6. Формування і зміст електронної торгівлі, характеристика її сучасних бізнес-моделей. 7. Шляхи інтеграції електронної торгівлі України в світову електронну торгівлю. <p>Список рекомендованих джерел: Основний: 1,2,3,4,5. Додатковий: 2,6,8,14,19. Інтернет-ресурси: 4,5,7,8.</p>	4

Результати навчання	Навчальна діяльність*	Робочий час студента, год.
	<p style="text-align: center;">Самостійна робота студентів.</p> <p>Підготовка до семінарського заняття.</p> <ol style="list-style-type: none">1. Сфера обігу в системі сучасного суспільного економічного відтворення.2. Витрати обігу та шляхи їх зниження в сучасних умовах.3. Торговельний капітал і теорії торгівлі.4. Суть та структура сучасної торгівлі.5. Внутрішня і зовнішня торгівля.6. Сутність і масштаби сучасної інтернет-торгівлі.7. Розвиток вітчизняної та світової електронної торгівлі. <p style="text-align: center;">Тема 8. Капітал сфери обігу. Торговля</p> <p style="text-align: center;"><u>План семінару</u></p> <ol style="list-style-type: none">1. Сфера обігу, її структура, місце і роль в сучасній економічній системі.2. Торговельний капітал, його сутність, функції та форми.3. Джерела та механізм формування торговельного прибутку.4. Суть і структура торгівлі, форми сучасного торговельного підприємництва.5. <i>Сутність і масштаби сучасної інтернет-торгівлі (презентація)</i>6. <i>Функціонування і розвиток інтернет-торгівлі в Україні. (кейс)</i>7. <i>Сутність і характеристика основних бізнес-моделей електронної торгівлі. (презентація)</i>8. Розв'язання задач.	<p style="text-align: center;">4</p> <p style="text-align: center;">4</p>

Результати навчання	Навчальна діяльність*	Робочий час студента, год.
<p>Знати сутність позикового капіталу, особливості його функціонування та роль у підвищенні ефективності фінансової діяльності; зміст кредиту як форми руху позикового капіталу, суть і структура банківської системи.</p> <p>Вміти: визначати генезис і джерела позикового капіталу, розраховувати підприємницький дохід і позиковий відсоток.</p>	<p>Тема 9. Генезис, природа і джерела позикового капіталу. <u>План лекції</u></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Генезис, сутність, особливості та джерела утворення позикового капіталу. 2. Поняття позикового відсотка та його норма. 3. Кредит і трансформація його функцій в сучасній економічній системі. 4. Банківська система як важливий інфраструктурний елемент ринкової економіки. 5. Фондовий ринок та його інфраструктурні елементи. 6. Роль фондового ринку в залученні портфельних інвестицій в економіку. <p>Список рекомендованих джерел: Основний: 1,2,3,4,5. Додатковий: 3,4,5,7,10,14,16,20. Інтернет-ресурси: 4,6,7.</p> <p>Самостійна робота студентів. Підготовка до семінарського заняття.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Сутність позикового капіталу та особливості його формування в сучасних умовах. 2. Позиковий відсоток і чинники, що його визначають. 3. Сучасна банківська система України та її структура. 4. Сутність сучасної кредитної системи та її функції. 5. Особливості функціонування небанківських фінансово-кредитних інститутів. 	<p>4</p> <p>2</p>

Результати навчання	Навчальна діяльність*	Робочий час студента, год.
	<p>6. Передумови виникнення, зміст та функції формування фондового ринку.</p> <p>7. <i>Національна депозитарна система, її сутність та механізм функціонування.(презентація)</i></p> <p>8. <i>Проблеми інтеграції фондового ринку України у світовий.(дискусія)</i></p> <p>Тема 9. Генезис, природа і джерела позикового капіталу. <u>План семінару</u></p> <p>1. Суть, джерела та функції позикового капіталу.</p> <p>2. Причини та чинники випереджального зростання позикового капіталу у порівнянні з промисловим і торговельним у ХХІ столітті.</p> <p>3. Суть, структура та особливості сучасного кредиту та кредитної системи.</p> <p>4. Банківська система, її сутність та структура.</p> <p>5. <i>Особливості функціонування вітчизняної банківської системи в умовах макроекономічної нестабільності. (кейс)</i></p> <p>6. <i>Фондовий ринок: зміст та структура (світовий досвід). (презентація)</i></p> <p>7. <i>Особливості розвитку фондового ринку в Україні.(презентація)</i></p> <p>8. Розв'язання задач. з визначення прибутку та підприємницького доходу.</p>	4

Результати навчання	Навчальна діяльність*	Робочий час студента, год.
Знати: економічний зміст фінансів, їх місце, роль і функції в ринковій економіці; економічну природу і функції бюджетної системи, суть і складові податкової системи. Вміти: досліджувати сутність фінансової системи, взаємодію та взаємозв'язок фінансів та бюджетної системи; визначати структуру дохідної та видаткової частини державного бюджету.	<p align="center">Тема 10. Фінанси та бюджетна система.</p> <p align="center"><u>План лекції</u></p> <ol style="list-style-type: none">1. Сутність, функції та роль фінансів в економічній системі.2. Фінансова система та її основні елементи.3. Державні фінанси, їх роль і структура.4. Бюджет та бюджетна система.5. Податкова система як інструмент фінансового регулювання. Податкова реформа в Україні.6. Основні напрямки реформування податкової системи України.7. Бюджетна децентралізація та механізм її здійснення в Україні.8. Фінанси підприємств, їх сутність і функції. <p>Список рекомендованих джерел: Основний: 1,2,3,4,5. Додатковий: 3,5,6,7,16,19. Інтернет-ресурси: 6,7,8.</p> <p align="center">Самостійна робота студентів.</p> <p>Підготовка до семінарського заняття.</p> <ol style="list-style-type: none">1. Об'єкти та суб'єкти фінансових відносин.2. Державні фінанси, їх роль і структура.3. Бюджетна система України та бюджетний устрій. Бюджетна децентралізація та механізм її здійснення.4. Основні джерела формування доходів Державного бюджету України.	4
	2	

Результати навчання	Навчальна діяльність*	Робочий час студента, год.
	<p>5. Бюджетний дефіцит і основні принципи його виникнення та зростання.</p> <p>6. Державний борг та умови його утворення.</p> <p>7. Співпраця України з міжнародними фінансовими інституціями: МВФ, Світовий банк, ЄБРР.</p> <p>8. Податкова система України та напрями її реформування.</p> <p style="text-align: center;">Тема 10. Фінанси та бюджетна система.</p> <p style="text-align: center;"><u>План семінару</u></p> <p>1. Фінанси: зміст, структура, функції.</p> <p>2. Сутність і структура сучасної фінансової системи.</p> <p>3. Зміст і принципи побудови сучасної бюджетної системи.</p> <p>4. <i>Сучасний стан та перспективи реалізації новітньої бюджетної політики в Україні. (презентація)</i></p> <p>5. <i>Бюджетний дефіцит: причини, наслідки та заходи щодо його обмеження. (дискусія)</i></p> <p>6. <i>Співпраця України з міжнародними фінансовими інституціями. (презентація)</i></p> <p>7. <i>Шляхи вдосконалення податкової системи України. (круглий стіл)</i></p> <p>8. <i>Дефолт: причини, соціально-економічні наслідки. (дискусія)</i></p> <p>9. Розв'язання задач.</p>	4

Результати навчання	Навчальна діяльність*	Робочий час студента, год.
<p>Знати: принципи і механізм формування доходів споживчого призначення; соціально-економічний зміст заробітної плати, її функції, форми та системи; сутність форм безробіття і зайнятості населення.</p>	<p>Тема 11. Доходи і заробітна плата. Зайнятість населення <u>План лекції</u></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Сутність, види та джерела формування доходів населення. 2. Заробітна плата: суть, функції, види і різновиди систем. Упорядкування системи оплати праці в Україні. 3. Механізм розподілу доходів. Нерівність у розподілі багатства і доходів в світлі сучасної політичної економії. 4. Доходи в сучасній Україні. 5. Зайнятість і безробіття: суть, причини, форми. Сучасні теорії зайнятості. 6. Система соціального захисту населення. Пенсійна система і пенсійна реформа в Україні. <p>Список рекомендованих джерел: Основний: 1,2,3,4,5. Додатковий: 1,3,5,6,12,20. Інтернет-ресурси: 4,6,8.</p>	<p style="text-align: center;">2</p>
<p>Вміти: визначати види і джерела формування доходів, розраховувати сімейні доходи; визначати кількісні та якісні параметри ринку праці; аналізувати механізм державного регулювання зайнятості населення.</p>	<p style="text-align: center;">Самостійна робота студентів.</p> <p>Підготовка до семінарського заняття.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Види доходів і відмінності між ними. 2. Форми розподілу доходів: світовий і національний досвід. 3. Сутність заробітної плати в умовах ринкової економіки. 4. Бідність і стратегія її подолання в Україні. 5. Сучасні теорії зайнятості та їх практичне застосування в Україні. 	<p style="text-align: center;">6</p>

Результати навчання	Навчальна діяльність*	Робочий час студента, год.
	<p>6. Безробіття: суть, види і форми. Шляхи та механізми скорочення безробіття.</p> <p>7. Система соціального захисту та шляхи її реформування в сучасній Україні.</p> <p>Тема 11. Доходи і заробітна плата. Зайнятість населення</p> <p><u>План семінару</u></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Сутність, види, джерела формування доходів. 2. <i>Ринок праці та особливості його функціонування в Україні. (презентація)</i> 3. Механізм державного регулювання зайнятості. 4. <i>Методи активної підтримки безробітних в Україні. (презентація)</i> 5. <i>Реформування системи оплати праці в Україні. (презентація)</i> 6. <i>Пенсійна система і запровадження механізму пенсійної реформи в Україні. (дискусія)</i> 7. Розв'язання задач з визначення номінальної та реальної заробітної плати. 	2

Результати навчання	Навчальна діяльність*	Робочий час студента, год.
<p>Знати: особливості формування та функціонування економічних відносин в аграрному секторі; сутність аграрних відносин, видів земельної ренти, механізму її утворення; форми підприємництва в аграрному секторі економіки; механізм ринкового реформування земельних відносин.</p> <p>Вміти: розраховувати різні види ренти і орендної плати в сільському господарстві та деяких галузях видобувної промисловості.</p>	<p align="center">Тема 12. Економічні відносини в аграрному секторі.</p> <p align="center"><u>План лекції</u></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Аграрна сфера виробництва та її особливості. 2. Земля як основний засіб виробництва в аграрній сфері. 3. Організаційно-правові форми господарювання в аграрному секторі України. 4. Рентні відносини. Земельна рента як економічна форма реалізації земельної власності. 5. Ринок земельних ресурсів та земель сільськогосподарського призначення: формування і розвиток. 6. Державна політика регулювання та підтримки сільгоспвиробника. <p>Список рекомендованих джерел: Основний: 1,2,3,4,5. Додатковий: 4,10,12,14,15,17. Інтернет-ресурси: 1,2,4,5.</p> <p align="center">Самостійна робота студентів.</p> <p>Підготовка до семінарського заняття.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Аграрні відносини: зміст, об'єкти, суб'єкти. 2. Поняття і види земельної ренти. 3. Ціна землі та чинники її визначення. 4. Агропромисловий комплекс і ринковий механізм його функціонування. 5. Реформування у сфері аграрних відносин України. 6. Розвиток ринку земель сільськогосподарського призначення: проблеми і суперечності. 7. Інтеграція аграрного ринку України в світовий. 	<p align="center">4</p> <p align="center">2</p>

Результати навчання	Навчальна діяльність*	Робочий час студента, год.
	<p>Тема 12. Економічні відносини в аграрному секторі. <u>План семінару</u></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Аграрні та земельні відносини, їх сутність, взаємозв'язок та особливості функціонування. 2. Організаційно-правові форми господарювання в аграрному секторі України: господарські товариства, приватні (приватно-орендні) підприємства, фермерські господарства. 3. Механізм утворення диференціальної, монопольної, абсолютної та екологічної видів ренти. 4. Ціна землі та її динаміка в умовах обмеженості ресурсів. 5. <i>Особливості розвитку форм власності на землю в Україні. (презентація)</i> 6. <i>Проблеми запровадження ринку землі сільськогосподарського призначення в Україні: позитивні та негативні аспекти. (дискусія)</i> 7. <i>Експортна спрямованість вітчизняного ринку сільгосппродукції та шляхи її посилення. (презентація)</i> 8. <i>Проблеми розвитку соціальної сфери села. (дискусія)</i> 9. Розв'язання задач з визначення розмірів диференціальної, монопольної та абсолютної ренти. 	4

Результати навчання	Навчальна діяльність*	Робочий час студента, год.
<p>Знати: передумови формування, сутність та основні складові інформаційної економіки; місце і роль людини в ній; шляхи розбудови інформаційної економіки в Україні.</p> <p>Вміти: аналізувати сутність та структуру інформаційної економіки; визначати її місце і роль в економічній системі, шляхи подальшого розвитку.</p>	<p align="center">ТЕМА 13. Теоретичні засади інформаційної економіки.</p> <p align="center"><u>План лекції</u></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Інформація та знання як основні фактори сучасного суспільного виробництва. 2. Поняття та складові інформаційної економіки, етапи її становлення. 3. Інтелектуальний продукт та його втілення в інтелектуальній власності. Наукова продукція як інтелектуальний товар. 4. Поняття вартості, створеної знаннями. Квазівартісна оцінка інтелектуальних продуктів. 5. Місце і роль людини в інформаційній економіці. Трансформація форм, функцій, результатів праці в інформаційній економіці. 6. Проблеми становлення інформаційної економіки в Україні. <p>Список рекомендованих джерел: Основний: 2,3,4,5. Додатковий: 5,8,14,19,21. Інтернет-ресурси: 4,5,6,7,8.</p> <p align="center">Самостійна робота студентів.</p> <p>Підготовка до семінарського заняття.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Провідна роль інформації в сучасному суспільстві. 2. Сутність та складові інформаційної економіки. 3. Наукові дослідження в сфері інформаційної економіки. 4. Поняття інформаційно-технологічного способу виробництва та його структура. 5. Інвестиції в ІТ-сектор як національний пріоритет 	<p align="center">4</p> <p align="center">2</p>

Результати навчання	Навчальна діяльність*	Робочий час студента, год.
	<p>економічного розвитку. 6. Діджиталізація в структурі інформаційної економіки. 7. Становлення інформаційної економіки в Україні.</p> <p style="text-align: center;">ТЕМА 13. Теоретичні засади інформаційної економіки. <u>План семінару</u></p> <p>1. Інформація та знання як основні фактори сучасного суспільного виробництва. 2. Сутність і структура сучасної інформаційної економіки. 3. Місце і роль людини в структурі інформаційної економіки. 4. <i>Проблеми запровадження діджиталізації в Україні. (презентація)</i> 5. <i>Розвиток інформаційно-комунікаційних технологій у XXI столітті. (дискусія)</i> 6. <i>Держава в смартфоні: реальність, перспектива або міф. (дискусія)</i></p>	4
<p>Знати: сутність економічної системи, цілі їх функціонування і розвитку, основні структурні елементи та закономірності їх еволюції.</p>	<p style="text-align: center;">Тема 14. Економічна система. <u>План лекції</u></p> <p>1. Економічна система: її сутність, цілі й основні структурні елементи. 2. Еволюція економічних систем у процесі розвитку суспільства. Сучасні економічні системи. 3. Національні моделі економічної системи, їх зміст та характеристика.</p>	2

Результати навчання	Навчальна діяльність*	Робочий час студента, год.
<p>Вміти: аналізувати закономірності формування і структуру економічної системи, переваги і недоліки конкретних її типів.</p>	<p>4. Поняття інноваційної системи та механізм її формування і розвитку.</p> <p>Список рекомендованих джерел: Основний: 1,2,3,4,5. Додатковий: 1,4,6,8,10,13,16. Інтернет-ресурси: 1,3,4,5,6.</p> <p style="text-align: center;">Самостійна робота студентів.</p> <p>Підготовка до семінарського заняття.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Сутність та основні складові економічної системи. 2. Критерії класифікації економічних систем. 3. Трансформаційні стани економічних систем, основні форми та етапи їх розвитку. 4. Основні національні моделі економічних систем, їх переваги та недоліки. 5. Формування «людиноцентричної» парадигми сучасної економічної системи. <p style="text-align: center;">Тема 14. Економічна система.</p> <p style="text-align: center;"><u>План семінару</u></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Сутність і основні структурні елементи економічної системи. 2. Взаємозв'язок та взаємодія структурних елементів економічної системи у полі предмета сучасної політичної економії. 3. Вплив науково-технічного прогресу на еволюцію економічної системи. 	<p style="text-align: center;">6</p> <p style="text-align: center;">2</p>

Результати навчання	Навчальна діяльність*	Робочий час студента, год.
	<p>4. <i>Зміст і характеристика основних національних моделей економічних систем. (презентація)</i></p> <p>5. <i>Інновації як чинник формування сучасної економічної системи. (дискусія)</i></p> <p>6. Розв'язання задач.</p>	
<p>Знати: закономірності суспільного відтворення на рівні макроекономіки, динаміку економічного розвитку; основні показники економічного відтворення; механізм циклічності функціонування національної економіки; зміст і складові сталого економічного розвитку.</p>	<p>Тема 15. Суспільне відтворення та економічне зростання <u>План лекції</u></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Політико-економічний зміст суспільного відтворення, його види та форми. 2. Споживання і заощадження та особливості їх співвідношення в економіці України. 3. Економічне зростання: зміст і чинники. Сучасні теорії сталого економічного зростання. 4. Нестабільність та циклічний характер суспільного відтворення. 5. Світові економічні кризи ХХ – початку ХХІ століття та їх наслідки. Економічні кризи в Україні в ХХІ столітті. <p>Список рекомендованих джерел: Основний: 1,2,3,4,5. Додатковий: 1,4,6,13,20,21. Інтернет-ресурси: 1,4,5,7.</p>	<p>2</p>

Результати навчання	Навчальна діяльність*	Робочий час студента, год.
<p>Вміти: аналізувати різні типи економічного відтворення, розраховувати співвідношення між фондом споживання і фондом нагромадження; визначати зміст, структуру та вартість національного багатства.</p>	<p style="text-align: center;">Самостійна робота студентів.</p> <p>Підготовка до семінарського заняття.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Суть і види суспільного відтворення. Особливості суспільного відтворення в економіці України . 2. Напрями підвищення ефективності суспільного відтворення в Україні. 3. Економічне зростання та його основні теорії. 4. Заощадження і нагромадження в сучасних економічних теоріях. 5. Вчення М. Туган-Барановського, М. Кондратьєва про циклічність економічного розвитку. Сучасні теорії економічних циклів (П.Кругман, Р. Нельсон, Дж. Тобін та ін.). 6. Необхідність структурних зрушень у пропорціях суспільного відтворення в Україні. 7. Економічна криза в Україні та можливості її подолання. <p style="text-align: center;">Тема 15. Суспільне відтворення та економічне зростання</p> <p style="text-align: center;"><u>План семінару</u></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Суть і багатогранність процесу відтворення. Напрями підвищення ефективності суспільного відтворення. 2. Нагромадження, його ефективність і напрями розвитку. 3. Національне багатство: зміст, структура та вартісний вимір. 4. Теорія економічних циклів М. Кондратьєва. Сучасні теорії економічних циклів (П.Кругман, Р. Нельсон, Дж. Тобін та ін.). 5. <i>Сучасні тенденції у відтворенні економічного потенціалу України.(презентація)</i> 	<p style="text-align: center;">6</p> <p style="text-align: center;">4</p>

Результати навчання	Навчальна діяльність*	Робочий час студента, год.
	<p>6. <i>Світові економічні кризи кінця ХХ–початку ХХІ століття, їх особливості, наслідки та шляхи подолання. (дискусія)</i></p> <p>7. <i>Структурна економічна криза в Україні та шляхи мінімізації її негативних наслідків. (презентація)</i></p> <p>8. <i>Розв’язання задач з визначення основних показників розвитку економіки.</i></p>	
<p>Знати: сутність, функції, об’єкти, суб’єкти та методи державного регулювання економіки; можливості ефективного впливу держави на функціонування ринкового механізму.</p> <p>Вміти: визначати необхідність застосування системи державного регулювання економіки; аналізувати функції держави в умовах різних типів економічних</p>	<p style="text-align: center;">Тема 16. Держава та її економічні функції</p> <p style="text-align: center;"><u>План лекції</u></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Держава як суб’єкт сучасної економічної системи. 2. Сучасні теоретичні погляди на роль держави в економіці та їх еволюція. 3. Методи і форми державного регулювання економіки. 4. Можливості адаптації зарубіжних моделей державного регулювання економіки в Україні. <p>Список рекомендованих джерел: Основний: 1,2,3,4,5. Додатковий: 1,4,5,6,7,12,13. Інтернет-ресурси: 1,3,4,5,7.</p> <p style="text-align: center;">Самостійна робота студентів.</p> <p>Підготовка до семінарського заняття.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Основні економічні цілі держави. 2. Взаємозв’язок між державним регулюванням економіки та її ринковим саморегулюванням. 3. Державний патерналізм і форми його прояву в українській економіці. 	<p style="text-align: center;">2</p> <p style="text-align: center;">8</p>

Результати навчання	Навчальна діяльність*	Робочий час студента, год.
систем.	<p>4. Необхідність і межі державного втручання в економіку. 5. Суб'єкти державного регулювання економіки. 6. Функції державного регулювання економіки.</p> <p style="text-align: center;">Тема 16. Держава та її економічні функції <u>План семінару</u></p> <p>1. Необхідність та передумови втручання держави в економіку країни. 2. Економічні функції держави та їх еволюція в умовах різних моделей державного регулювання економіки. 3. Межі державного регулювання економіки. 4. Державне регулювання цін та заробітної плати. 5. <i>Ефективність державного регулювання економіки України. (кейс)</i> 6. <i>Державний патерналізм і форми його прояву в українському суспільстві. (презентація)</i> 7. <i>Державно-приватне партнерство в сучасній економіці. (дискусія)</i> 8. Розв'язання задач.</p>	2
Знати: сутність та етапи розвитку світового господарства, міжнародної економічної інтеграції, формування уявлень щодо змісту функціонування світового ринку, причин і	<p style="text-align: center;">Тема 17. Суть і структура світового господарства. Глобалізація. <u>План лекції</u></p> <p>1. Сутність та структура світового господарства. Міжнародна економічна інтеграція та основні форми сучасних міжнародних економічних відносин. 2. Сучасний світовий ринок і його структура.</p>	2

Результати навчання	Навчальна діяльність*	Робочий час студента, год.
<p>наслідків прояву глобальних проблем.</p> <p>Вміти: аналізувати зміст та структуру міжнародних економічних відносин; визначати місце і роль України в структурі світового господарства та вирішенні глобальних економічних проблем.</p>	<p>3. Світова торгівля та особливості її здійснення у XXI столітті. Місце і роль України в світовій торгівлі.</p> <p>4. Міжнародна трудова міграція, її сутність та соціально-економічні наслідки.</p> <p>5. Міжнародні валютно-фінансові відносини та їх еволюція в системі міжнародних економічних відносин.</p> <p>6. Глобалізація та глокалізація як новий етап розвитку інтеграційних процесів у світовій економіці. Сучасні західні концепції глобалізації та глокалізації.</p> <p>7. Глобальні проблеми людства та шляхи їх вирішення.</p> <p>Список рекомендованих джерел: Основний: 1,2,3,4,5. Додатковий: 1,5,6,11,17,20. Інтернет-ресурси: 1,3,4.</p> <p>Самостійна робота студентів.</p> <p>Підготовка до семінарського заняття.</p> <p>1. Міжнародний поділ праці та інтернаціоналізація економіки як основа формування світового господарства.</p> <p>2. Сучасна структура світового господарства.</p> <p>3. Міжнародна торгівля та її економічні основи.</p> <p>4. Зовнішня торгівля України.</p> <p>5. Міжнародна трудова міграція: наслідки для України.</p> <p>6. Основні етапи розвитку світової валютно-фінансової системи.</p> <p>7. Причини виникнення і суть глобальних проблем.</p> <p>8. Перспективи вступу України до ЄС.</p>	<p>6</p>

Результати навчання	Навчальна діяльність*	Робочий час студента, год.
	<p align="center">Тема 17. Суть і структура світового господарства. Глобалізація <u>План семінару</u></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Міжнародні економічні відносини і світове господарство. 2. Міжнародна економічна інтеграція: етапи формування і розвитку. 3. Європейський союз і його місце в світовій економіці. 4. Міжнародна торгівля та її економічні основи. Світова організація торгівлі (СОТ). 5. <i>Сучасні тенденції розвитку міжнародних валютно-фінансових відносин. (дискусія)</i> 6. <i>Міжнародна трудова міграція України: види, економічні наслідки. (презентація)</i> 7. <i>Співпраця України з міжнародними фінансовими інституціями. (робота в малих групах)</i> 8. <i>Угода про асоціацію та зону вільної торгівлі між Україною та ЄС. (дискусія)</i> 9. <i>Перспективи вступу України до Європейського Союзу. (дискусія)</i> 10. Розв'язання задач. 	2
Разом		180 год.

3. СПИСОК РЕКОМЕНДОВАНИХ ДЖЕРЕЛ

Основний

1. Білецька Л. І. Економічна теорія: політична економія, мікроекономіка, макроекономіка. Підручник, 2-ге вид., ЦНЛ. – 2017 – 684 с.*
2. Економічна теорія: Політекономія: підручник / за ред. В.Д. Базилевича. – 8-е вид. – Київ: Знання – Прес, 2014. – 710 с.
3. Економічна теорія: підручник / В.Д. Лагутін, Ю.М. Уманців, Т.А. Щербакова та ін.; за заг. ред. В.Д. Лагутіна. – Київ: Київ. нац. торг.-екон. ун-т, 2017. – 608 с.
4. Касьяненко Л. М. Економічна теорія. Підручник, – К.: вид-во ЦНЛ. – 2019. – 224 с.
5. Політична економія навч. посібник / за ред. М.І. Синютвиченко Суми 2015, - 176 с.

Додатковий

1. Блауг М. Методологияэкономической науки / М. Блауг. пер. з англ.– М., 2004. – 423 с.
2. БережнаяН.И. Политическая экономия в структурно-логических схемах: учеб. пособ. / Н.И. Бережная.- Харьков: ИНТКЭК, 2008. – 290 с.
3. ГальчинськийА.С. Теорія грошей / А.С. Гальчинський. – К.: Основи, 2001. – 411 с.
4. Економічна теорія: політекономія: практикум: навч. посіб. / за ред. В.Д. Базилевича. – 2-ге вид., стер. – К.: Знання, 2013. – 494 с.
5. Зайцев Ю.К. Сучасна політична економія: проблеми та інституціональне поле предмета і методології досліджень: навч. посіб. / Ю.К. Зайцев, В.С. Савчук. – Київ: КНЕУ, 2011. – 337 с.
6. Кальченко С.В. Політична економія: навч. посіб. для студ. вищ. навч. закл. / С.В. Кальченко, І.О. Щєбликіна, Д.Г. Легаза – Сімферополь: Діайпі, 2012. – 317 с.
7. Кейнс Дж. М. Общаятеориязанятости, процента и денег: пер. с англ.. / Дж. М. Кейнс. – М.: Прогресс, 1978. – 498 с.
8. МазаракиА.А. Философияденег: монография / А.А. Мазараки, В.В. Ильин. – К.: Книга, 2004. – 719 с.
9. Маршалл А. Принципы экономической науки: в 3-х т. / А.Маршалл. пер. з англ.– М.: Прогресс, 1993.
10. Милль Дж. С. Основы политической экономии и некоторые аспекты их приложения к социальной философии / Дж. С. Милль пер. з англ. – М.: Прогресс, 1980, - Т. 1 – 495 с.
11. Політична економія. Курс лекцій: навч.посіб. / П.Ю. Буряк та ін.; за заг. ред. П.Ю. Буряка та О.Г. Гупала; Львів. держ. фін. акад. – Л.: Споллом, 2013. – 291 с.

12. Рикардо Д. Начала политической экономии / Д. Рикардо. пер. з англ. – М.: ЭКСМО-ПРЕСС, 2000. – 454 с.
13. Сміт А. Добробут націй. Дослідження про природу та причини добробуту націй / А. Сміт. – Київ: Port-Royal, 2001. – 593 с.
14. Стігліц Дж. Е. Економіка державного сектору / Дж. Е. Стігліц.- Київ: Основи, 1998. – 854 с.
15. Туган-Барановський М.І. Основи політичної економії / Л.: ЛНУ ім. Івана Франка, 2003. – 628 с.
16. Туган-Барановський М.І. Політична економія: курс популярний / М.І. Туган-Барановський. – Київ.: Наукова думка, 1994. – 262 с.
17. Фридмен М. Основы монетаризма / под науч. ред. Д.А. Козлова. пер. з англ. – М.: ТЕИС, 2002. – 175 с.
18. Хайек Ф.А. Познание, конкуренция и свобода / Ф.А. Хайек. пер. з англ. – СПб.: Пневма, 1999. – 288 с.
19. Хейне П. Экономический образ мышления: пер. с англ. 5-го изд. / П. Хейне. М.: Новости, 1991. – 704 с.
20. Хикс Дж. Стоимость и капитал: пер. с англ. / Дж. Хикс. – М.: Эльф – Пресс, Универс, 1993. – 288 с.
21. Шумпетер Й. Теорія економічного розвитку / Й. Шумпетер. – К.: КМА, 2011. – 241 с.

* Курсивом позначені джерела, що є в бібліотеці КНТЕУ

Інтернет-ресурси

1. Законодавство України. – Режим доступу: www.zakon.rada.gov.ua
2. Президент України. – Режим доступу: www.president.gov.ua
3. Верховна рада України. – Режим доступу: www.rada.gov.ua
4. Кабінет Міністрів України. – Режим доступу: www.kmu.gov.ua
5. Міністерство економічного розвитку і торгівлі України. – Режим доступу: www.me.gov.ua
6. Міністерство фінансів України. – Режим доступу: www.minfin.gov.ua
7. Національний банк України. – Режим доступу: www.bank.gov.ua
8. Державна служба статистики України. – Режим доступу: www.ukrstat.gov.ua